



野蘑菇,不是想吃就能吃

安徽疾控提醒:不采摘、不购买、不食用

星报讯(记者 马冰璐) 自从进入高温多雨的季节,野蘑菇生长旺盛,同时也进入了野蘑菇中毒的高发时期。根据食源性疾病暴发监测报告显示,2016~2021年,我省野蘑菇中毒主要发生在6~10月份,共导致415人中毒,5人死亡,各市均有野蘑菇中毒的事件发生,均为家庭自采导致。6月22日,安徽省疾控中心提醒,野蘑菇中毒无特效药,对健康损害严重,甚至致死,光从外观也无法区分是否有毒,因此预防野蘑菇中毒的最好方法就是:不采摘、不购买、不食用。

野蘑菇的毒性主要有:胃肠炎型,此类型是最为常见的类型,多在进食后半小时至6小时内发病,病人伴剧烈恶心、呕吐及阵发性腹痛,腹痛以上腹部为主。神经精神型,多在进食后1~6小时发病,除

消化道症状外,还有明显神经兴奋现象,如流涎、流泪、大量出汗、瞳孔缩小等。溶血型,进食后,导致红细胞大量被破坏,主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻。肝肾损害型,早期表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症状,随后出现肝肾中毒性损伤,病情凶险复杂,病死率高,是我国毒蘑菇中毒死亡的主要类型。类光过敏型,潜伏期较长,身体暴露部位见光后出现明显肿胀、疼痛、瘙痒等症状。

横纹肌溶解型,一般在进食后15分钟~2小时内发病,早期表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症,6小时后出现全身无力、疼痛、血尿或酱油色尿等横纹肌溶解综合征表现,可导致急性肾功能衰竭甚至死亡。野蘑菇有毒品种繁多,光凭肉眼和经验,很难有效区分是否有毒。



按照宣城市委、市政府统一要求,宣城市文旅部门决定在全市组织开展宣城市文旅行业复苏行动——“嗨游宣城”系列活动。7月1日至8月31日,全国中、高考毕业生凭准考证免费游宣城A级景区;7月1日~7月7日,所有国有景区免大门票;7月1日至8月31日,长三角地区游客半价游(挂牌价)宣城A级景区。游客凭本人身份证即可享受挂牌价半价游览宣城A级景区。 ■ 胡君 曹开发

多措并举织密织牢防返贫动态监测网

今年以来,砀山县不断巩固拓展脱贫攻坚成果,深入推进同乡村振兴有效衔接工作,采取三项举措,织密织牢脱贫群众防返贫动态监测网。

该县共设置3250个网格点,配备3250个网格员,印发《防返贫监测及帮扶工作手册》《网格化监测手册》,明确网格员工作职责,提高政策知晓率。动态监测常态紧盯。镇村干部、帮扶责任人常态化

走访摸排,持续关注重点人群,力争早发现、早干预、早纳入、早帮扶。截至目前全县共有监测户2039户3974人。应帮尽帮切实兜底。对于新识别的监测对象由各镇(园区)统筹安排帮扶联系人,使每户监测对象至少有1名监测联系人。根据其家庭现状、发展能力、实际需求和真实意愿,完善“一户一方案、一人一措施”,并促进方案措施落地见效。 ■ 李艳龙

蔬菜大棚“种”出村民好生活

眼下,正是各种时令蔬菜上市的季节,安庆宜秀区罗岭镇妙山村蔬菜大棚里的黄瓜、四季豆等蔬菜喜获丰收,有效带动了当地农户就业。这段时间,正是大棚蔬菜成熟采摘的好时节。走进位于妙山村的蔬菜种植基地,一片翠绿映入眼帘,一颗颗白菜、一个个辣椒绿意盈盈铺满地头。

目前基地建有20余个蔬菜大棚,每个大棚占地约为2亩地。带动了周边15名群众就业。“在大棚里做小工,每天能有80元的收入,一年下来,工资收入平均也能达到3万多,真正帮助我们村民实现了照顾家庭和务工增收‘两不误’。”在基地务工的江龙凤笑着说道。“因为这些大棚,

不少村民们不愿再出远门打工。正是这些大棚,给村民们提供了就近就业的机会,让村民们的生活蒸蒸日上,越来越富裕。”妙山村负责人汪旭升激动地说道。

产业带动就业,就业促进产业。现在的妙山村已发展蔬菜大棚达300多亩,村里每天车来车往,运走的是大棚蔬菜,留下的是村民的财富。腰包鼓起来了,村民对生活也有了更高的要求。近几年,妙山村在基础设施建设上得到了上级政府的大力支持,未来这里将成为交通便利、配套完善的美丽乡村示范村,妙山村村民的日子也会越来越红火。

■ 余江海

中国体彩以责任建设促进高质量发展

星报讯(关言 记者 江锐) 如果你曾经购买过体育彩票,可能会发现每一张体育彩票的票背显著位置,都有一句带着笑脸的“快乐购彩 理性投注”提示语;也可能在体彩实体店,看到过张贴的“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”等标识;又或者看到过《中国体育彩票社会责任报告》《责任彩票公众手册》……

党的十八大以来,中国体育彩票在建设负责任、可信赖的国家公益彩票这一发展目标上凝聚共识、多措并举,将

责任彩票的理念和要求融入全链条、全业务、全过程。责任彩票的场景已经融入体彩工作日常,“负责任”也成为全国体彩人的思想共识和行动自觉。

体彩连续4年对外发布《社会责任报告》,先后获得了权威机构颁发的责任慈善奖、责任沟通奖及责任管理奖,《中国体育彩票2020年社会责任报告》被权威机构评为4.5星级,处于国内行业领先水平。《社会责任报告》以详实的内容、坦诚的沟通得到了社会公众的广泛认可。

折纸蝴蝶

近日,合肥湖畔书房组织小朋友开展折纸蝴蝶活动。蝴蝶是大家常见的昆虫,不仅美观而且体态轻盈惹人喜欢。工作人员介绍了蝴蝶的种类和习性。本次折的是凤蝶科的蝴蝶,体型较大,两边翅膀色彩丰富。小朋友选择了自己喜欢的折纸,折出了各种颜色的蝴蝶。

折纸爱心戒指

近日,合肥湖畔书房组织小朋友开展折纸爱心戒指活动。活动开始,工作人员为大家介绍了爱心戒指的意义和折戒指的详细步骤。利用一张张正方形的纸,小朋友们按步骤折出了各种颜色的爱心戒指。

合肥青秀书城组织画扇面活动

近日合肥青秀书城开展“国学讲堂 画扇面”亲子活动,老师结合PPT图文并茂讲解中国扇子的历史起源、发展历程、扇子的种类,并做了扇面书画的赏析与深入解读。再分发纸扇、颜料、画笔等材料带领大家体验画扇面。

“关爱老年人 共话防诈骗”讲座

为提高老年人防范诈骗“免疫力”,守好老年人“钱袋子”,6月13日合肥畅和书院携手亳州路街道派出所民警为老年读者朋友们带来“关爱老年人 共话防诈骗”讲座活动。

合肥畅和书画组织研讨会

弘扬民族书画艺术,加强文化交流探讨,合肥亳州路街道综合文化站、畅园社区新时代文明实践站、安徽省炳烛诗书画联谊会书画院合肥分院、畅和书院于6月8日和6月15日分别以书法和绘画为主题,联合举办了两场专场交流研讨会。

学画麻雀

日常生活中麻雀随处可见,它们或站立、或觅食、或腾飞、或俯冲,形态各异,叽叽喳喳在风中欢快雀跃。6月15日,合肥笔墨生香成人书画以学画麻雀为主题,体会国画笔下麻雀的天真稚朴之美。

扭扭棒手工花

6月18日,合肥墨街悦书房举行“扭扭棒手工花”活动,扭扭棒是美工区很受用的材料,可以随意扭动,用它和别的材料相结合,能创造出一个新的手工作品。如美丽的花朵——剪一

剪、扭一扭,一朵漂亮的小花就诞生了。

手工立体画

6月19日,合肥墨街悦书房举行“手工立体画”活动,书房的工作人员给小读者们分发了材料,小读者们领到画册后,开心地做起粘贴来。片刻后,一幅幅精美的手工立体画展现在眼前,不禁让人感叹孩子那惊奇的创造力!

给爸爸的奖杯

6月19日是父亲节,这天,合肥悦·书房稻香书阁开展了“给爸爸的奖杯”为主题的手工活动。孩子们亲手制作各具创意的奖杯送给爸爸,这些小礼物承载着孩子们对爸爸满满的爱。

感恩父亲节

6月19日,合肥融侨观邸悦书房于馆内活动室举办线下活动,活动主题“感恩父亲节”创意DIY手工,共有十多名读者小朋友参加。“您守护我长大,我陪您变老”,融侨观邸悦书房让小朋友制作一份创意手工送给自己最棒的爸爸。

庐州木雕

传承和保护非物质文化遗产势在必行,6月19日合肥雨花书院举行了一场别开生面的非遗课堂——《庐州木雕》,特地邀请了合肥市著名的非物质文化遗产《庐州木雕》代表性传承人王勇与大家一起分享精彩非遗手工课程。

油纸伞上作画

6月19日,合肥雨花书院举办了一场在油纸伞上作画活动。老师讲解了中国非物质文化遗产——油纸伞的历史和手绘油纸伞的技巧。

趣味折纸

近日,合肥墨街悦书房举行“创意手工之趣味折纸”活动,折纸是深受学生喜欢的一种小工艺,它通过剪、折、粘贴、描绘等手段,巧妙地把纸制成各种生动有趣的形象:如人物、动物、服装、建筑、花卉等。

蛋壳画比赛

近日,合肥文华斋邀请到了著名蛋壳大师王健老师开展了一场以“弘扬中华文明 传承非遗文化”社区讲座为主题的蛋壳画活动。大家学习了在禽类蛋壳上刻琢成画,以浮雕、阴雕、阳雕、透雕、镂空等雕刻手法刻画出各种精美的图案。